

洛阳·城事

九都西路将添 10 万多株月季

今年五月暮 行车花满途

□首席记者 陈兵 通讯员 牛保华

多彩月季缤纷开,花香阵阵扑鼻来。今年5月到10月,如果您行车九都西路,会有10万多株月季与您相伴。16日上午,洛阳晚报记者在九都西路沿线看到,绿化工人正在挖坑、培土、浇水,栽植月季。

市园林局绿化工程管理处负责

人介绍,根据我市城市生态园林绿化提升工程的安排,本月16日至3月30日,我市将在九都西路、王城大道、嵩山路、外院路栽植苗木。

其中,九都西路(南昌路至龙鳞路段)将新增粉、红、黄等包括金凤凰、粉扇在内的大花月季品种和10万余株红叶石楠。预计今年5月到10月,该路段两侧将形成绵延的月

季花带。王城大道(陇海立交桥至机场路段)因原有绿化带影响视线,此次将对12个路口的24个坛头进行改造,种植红叶石楠1万株、金边黄杨2.02万株、玉兰100株。嵩山路将拆除原有的绿化带,栽植重阳木350株。外院路将种植红叶石楠2万株、红叶石楠球4000株,还有金叶榆、红叶李等。

小呀嘛小二郎
冒着春雨上学堂

昨日,是我市中小学生学习报到的日子,虽然下起了春雨,但孩子们把帽子严严实实地盖在头上,高兴地去学校报到,和小伙伴玩耍。

在老城区一小学校门前,孩子们冒雨在学校门前的商店里买书皮。

记者 赵朝军 摄影报道

后续报道

人工鸟巢认领首日,小鸟友们不仅认领到了爱心鸟巢,还了解了不少鸟类知识
织巢鸟用啥办法防杜鹃进巢下蛋

核心提示

□记者 焦琳 实习生 张宁/文 记者 杜卿/图

听讲座、认领鸟巢、观水鸟……15日上午,在市林业局湿地处联合本报以及多家单位开展的人工鸟巢认领活动首日,30多名小朋友收获多多,他们不仅认领到了爱心鸟巢,还在观鸟志愿者的带领下了解了不少与鸟儿生长繁殖有关的知识。



小朋友在洛河边观鸟

【长点儿知识】除了黑头鸭妈妈,还有哪些鸟妈妈不称职

“老师,咱们为什么要挂人工鸟巢?鸟妈妈和鸟爸爸不会自己筑巢吗?”

“老师,小鸟们住在木箱子里冷不冷?我们要不要给它们塞点棉花当被子?”

……

在本报的连续报道下(详见1月21日A08版、1月29日A11版),市林业局湿地处联合本报、隋唐城遗址植物园、洛浦公园、西苑公园、周山森林公园、河南野鸟会开展的人工鸟巢认领活动得到了家长和孩子们的强烈关注。

15日是认领活动首日,在资深观鸟人“恨狐”的带领下,30多名小鸟友观看了专题片《鸟的生活——生养大事》。洛阳晚报记者发现,思维活跃的小朋友对鸟生蛋的问题疑问颇多,快看看你能回答出来不?

问题一:鸟为什么要生蛋?不会直接生小鸟吗?

答:世界上的动物都要繁殖,有性生殖包括卵生和胎生,昆虫、鸟类和大多数爬行动物以及鱼类等都是卵生的,这是生物进化的结果。

问题二:为什么有的鸟把蛋生在天上,有的生在巢穴里?

答:对于经常迁徙的鸟类来说,他们很难有时间和精力寻找筑巢的材料,更别说筑巢了,比如可以从南极飞到北极的飞远冠军燕鸥,它们在生命的前三四年里要持续不断地飞行,在飞行途中俯冲到海面捡拾食物碎片甚至在飞行中睡觉,而它们的卵只能产在沿途海边的沙土地中。有的鸟则会将蛋生在秃枝和树杈上,而那些天生善于保护后代的鸟,则会筑巢或寻找洞穴来保护自己的蛋。

问题三:故事里都说鸭妈妈最懒惰,不愿孵蛋。为什么杜鹃妈妈也是

这样,老把宝宝偷偷生在别人家?

答:鸭妈妈最懒惰?其实最懒的不是鸭妈妈,鸭科中仅有黑头鸭会这样做。最懒惰的其实是杜鹃妈妈——全世界有50多种杜鹃喜欢在别的鸟类的巢里下蛋,术语称之为巢寄生。有巢寄生习性的鸟类并不普遍,还不到鸟类的1%,而其中技巧最高的就是杜鹃,它们会找生的蛋和自己的颜色、斑纹等相近的鸟类下手,让宿主难以察觉,这样能大大提高后代成活的概率,也可以避免“将所有的蛋放在同一个篮子里”。

不过,也不是所有寄主都是那么好欺负。为避免“被送礼”,数个世纪来,住在非洲的小织巢鸟会在圆圆的鸟巢上加装一条窄长的入口通道,将杜鹃等挡在门外,这对于防御体积稍大的杜鹃进巢产卵,的确很管用。

【快来猜猜】这个季节,咱身边都能看到哪些鸟

知识讲座结束后,孩子们和工作人员以及观鸟志愿者一起,来到了洛浦公园上阳宫段。除了观看大人们悬挂鸟巢,孩子们还用观鸟志愿者的高倍望远镜在水面上进行了搜寻,并找到了鸕鶿(pī tī)、白鹭、鸬鹚、斑嘴鸭等在洛河中过冬的水鸟。

资深观鸟人“倒退三十年”告诉洛阳晚报记者,周山森林公园、洛浦公园、隋唐城遗址植物园等几个较大的公园,最适合普通市民观鸟。目前我市能够观察到的林鸟主要有喜鹊、大山雀、白头鹎、金翅雀等;水鸟则有普通鸬鹚、大小白鹭、绿头鸭、斑嘴鸭、绿

翅鸭等,运气好的话,还能看到普通秋沙鸭和苍鹭。

目前,还有少量鸟巢未被认领,市民可继续添加QQ群338901109或将报名信息发送至邮箱2497271912@qq.com,或拨打电话18236929680替孩子报名认领。

用户专线故障
老城大面积停电2小时

□记者 郭秩铭

15日零时刚过,老城区乡范街、贴廓巷、吕氏街、东城壕小区、文峰塔附近等区域突然停电。洛阳供电公司连夜抢修2小时,为该区域恢复供电。

15日零时许,洛阳供电公司接到了老城区居民的电话,得知老城区发生大面积停电,洛阳供电公司抢修人员迅速赶到现场。

抢修人员检查发现,15日零时许,妇女儿童医院和温州商贸城两家单位的用户专线总闸开关发生短路,产生很大的短路电流,引起洛阳供电公司青年宫变电站10千伏线路故障,致使上述区域停电。

随后,洛阳供电公司十余名抢修人员立即对故障线路进行修复,并于15日2时许恢复了停电区域的供电。随后,洛阳供电公司工作人员又协助两家单位对其用户专线故障进行了检修。15日14时,造成这次停电的所有故障全部被修复。